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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Causette 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 13 au 17 mai 2016. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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L’adhésion à l’existence de transports en commun 
réservés aux femmes 

 
 
 
 
 

Question : Dans certains pays (Japon, Brésil, Mexique, Thaïlande…), il existe 
aujourd’hui des transports publics (trains, bus, métros, tramways) 
dont certaines parties (des wagons ou des bus) sont réservées aux 
femmes, en dehors de toute question religieuse. Ce principe est à 
l’étude dans des pays européens comme l’Allemagne ou le 
Royaume-Uni.  

 
    Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ces 

transports en commun réservés aux femmes ? 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Favorable  26  

• Tout à fait favorable  ...........................................................................  6  

• Plutôt favorable  ..................................................................................  20  

TOTAL Opposé(e)  74  

• Plutôt opposé(e)  .................................................................................  32  

• Tout à fait opposé(e)  ..........................................................................  42  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’adhésion à l’existence de transports en commun réservés aux femmes 

 TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé(e)  

Plutôt  

opposé(e)  

Tout à fait  

opposé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  74  32  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .........................................................................  21  5  16  79  31  48  
   Femme  ..........................................................................  31  7  24  69  33  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  40  10  30  60  29  31  
   15 à 24 ans  ....................................................................  41  12  29  59  29  30  
   25 à 34 ans  ....................................................................  39  9  30  61  29  32  
35 ans et plus  20  4  16  80  33  47  
   35 à 49 ans  ....................................................................  22  5  17  78  36  42  
   50 à 64 ans  ....................................................................  20  4  16  80  32  48  
   65 ans et plus  ................................................................  19  3  16  81  30  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  25  6  19  75  33  42  
CSP+  23  8  15  77  38  39  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................  21  3  18  79  33  46  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  20  6  14  80  41  39  
Profession intermédiaire  23  4  19  77  34  43  
CSP-  28  6  22  72  29  43  
   Employé  ........................................................................  34  7  27  66  25  41  
   Ouvrier  ..........................................................................  20  4  16  80  35  45  
INACTIF  27  6  21  73  31  42  
   Retraité  .........................................................................  18  3  15  82  31  51  
   Autre inactif ...................................................................  40  11  29  60  31  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ........................................................  22  3  19  78  34  44  
   Communes urbaines de province  ..................................  27  6  21  73  31  42  
   Agglomération parisienne  .............................................  30  10  20  70  32  38  
REGION        
Région parisienne  30  9  21  70  30  40  
Province  25  5  20  75  33  42  
   Nord est  ........................................................................  31  8  23  69  32  37  
   Nord ouest  ....................................................................  21  3  18  79  35  44  
   Sud ouest  ......................................................................  23  2  21  77  34  43  
   Sud est ...........................................................................  24  6  18  76  31  45  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme (*)  .........................................................  31  6  25  69  32  37  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..................................................  29  8  21  71  28  43  
   Baccalauréat  ..................................................................  26  4  22  74  32  42  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................  17  4  13  83  37  46  
   Diplôme supérieur  .........................................................  26  7  19  74  37  37  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  28  5  23  72  34  38  
   Front de Gauche  ............................................................  35  2  33  65  30  35  
   Parti Socialiste  ...............................................................  24  6  18  76  37  39  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................  36  8  28  64  34  30  
Modem  26  4  22  74  28  46  
Droite  23  6  17  77  28  49  
   UDI (*)  ...........................................................................  21  5  16  79  49  30  
   Les Républicains  ............................................................  24  8  16  76  26  50  
   Front National  ...............................................................  24  6  18  76  23  53  
Aucune formation politique  24  6  18  76  39  37  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  24  6  18  76  23  53  
   François Hollande  ..........................................................  19  4  15  81  39  42  
   François Bayrou  .............................................................  19  5  14  81  31  50  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  26  5  21  74  26  48  
   Marine Le Pen  ...............................................................  21  4  17  79  29  50  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN       
   Au moins une fois par semaine  ..........................  37  11  26  63  30  33  
   Dont Tous les jours ou presque  ..........................  29  10  19  71  36  35  
   Moins souvent  ...................................................  29  6  23  71  35  36  
   Jamais  ................................................................  26  2  24  74  32  42  
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La propension à utiliser des transports en commun 
réservés aux femmes 

 
 
 
 
 

Question : Si des compartiments dans les transports en commun (trains, bus, 
métros ou tram) réservés aux femmes étaient mis en place dans la 
ville où vous habitez, les utiliseriez-vous ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux femmes, soit 52% de l’échantillon 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  52 

• Oui, systématiquement  .............................................................................  12  

• Oui, mais seulement le soir  .......................................................................  40 

• Non  ...................................................................................................  48  

 TOTAL ........................................................................................................  100  
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La propension à utiliser des transports en commun réservés aux femmes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, systéma-  

tiquement  

Oui, mais 
seulement le 

soir  

Non  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  12  40  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  60  17  43  40  
   18 à 24 ans  .....................................................................................................  59  18  41  41  
   25 à 34 ans  .....................................................................................................  60  15  45  40  
35 ans et plus  47  9  38  53  
   35 à 49 ans  .....................................................................................................  50  12  38  50  
   50 à 64 ans  .....................................................................................................  42  5  37  58  
   65 ans et plus  .................................................................................................  48  10  38  52  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  51  10  41  49  
CSP+  63  12  51  37  
   Artisan ou commerçant (*)  .............................................................................  78  16  62  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................  63  12  51  37  
Profession intermédiaire  49  8  41  51  
CSP-  48  11  37  52  
   Employé  .........................................................................................................  50  13  37  50  
   Ouvrier  ...........................................................................................................  42  5  37  58  
INACTIF  52  15  37  48  
   Retraité  ..........................................................................................................  45  9  36  55  
   Autre inactif ....................................................................................................  58  19  39  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  .........................................................................................  46  8  38  54  
   Communes urbaines de province  ...................................................................  48  11  37  52  
   Agglomération parisienne  ..............................................................................  75  23  52  25  
REGION      
Région parisienne  72  22  50  28  
Province  47  10  37  53  
   Nord est  .........................................................................................................  47  18  29  53  
   Nord ouest  .....................................................................................................  46  4  42  54  
   Sud ouest  .......................................................................................................  41  1  40  59  
   Sud est ............................................................................................................  52  14  38  48  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme (*)  ..........................................................................................  47  15  32  53  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...................................................................................  49  15  34  51  
   Baccalauréat  ...................................................................................................  50  9  41  50  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................  55  12  43  45  
   Diplôme supérieur  ..........................................................................................  59  12  47  41  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  57  12  45  43  
   Front de Gauche  .............................................................................................  52  14  38  48  
   Parti Socialiste  ................................................................................................  57  14  43  43  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................  64  6  58  36  
Modem  64  5  59  36  
Droite  47  12  35  53  
   UDI (*)  ............................................................................................................  37  -  37  63  
   Les Républicains  .............................................................................................  52  10  42  48  
   Front National  ................................................................................................  46  18  28  54  
Aucune formation politique  52  14  38  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................  39  10  29  61  
   François Hollande  ...........................................................................................  56  12  44  44  
   François Bayrou  ..............................................................................................  64  8  56  36  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................  42  8  34  58  
   Marine Le Pen  ................................................................................................  49  9  40  51  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN     
   Au moins une fois par semaine  .......................................................  61  19  42  39  
   Dont Tous les jours ou presque  .......................................................  59  18  41  41  
   Moins souvent  ................................................................................  54  10  44  46  
   Jamais  .............................................................................................  33  8  25  67  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les pratiques mises en place par les femmes pour éviter 
une situation de harcèlement sexuel dans les transports 

en commun 
 
 
 
 
 

Question : Parmi la liste de pratiques et attitudes suivantes, auxquelles vous 
arrive-t-il de recourir dans le but d’éviter une situation de 
harcèlement sexuel dans les transports en commun ? En premier ? 
Et ensuite ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux femmes qui prennent les transports en commun, soit 41% de 
l’échantillon 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Changer de wagon ou de place lorsque vous ne vous sentez pas à l’aise  .  19  36  

• Adapter votre tenue vestimentaire (ex : pantalon, manteau long) ...........  17  28  

• Faire en sorte de voyager en compagnie d’un(e) proche  ..........................  10  20  

• Vous placer près de la sortie du wagon ou à une place près du chauffeur  10  30  

• Vous asseoir près d’une femme  .................................................................  9  23  

• Porter des écouteurs ..................................................................................  8  18  

• Lire  .............................................................................................................  3  13  

• Vous asseoir près d’un homme  ..................................................................  1  4  

• Autre  ..........................................................................................................  1  2  

• Rien du tout  ...............................................................................................  22   

 TOTAL .........................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les pratiques mises en place par les femmes pour éviter une situation de harcèlement sexuel 
dans les transports en commun (En premier) 

 

 

Changer de 
wagon ou de 

place lorsque vous 
ne vous sentez 

pas à l’aise  

Adapter votre 
tenue 

vestimentaire (ex 
: pantalon, 

manteau long)  

Faire en sorte de 
voyager en  

compagnie 
d’un(e) proche  

Vous placer près 
de la sortie du 

wagon ou à une 
place près du 

chauffeur  

Vous asseoir près  

d’une femme  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  17  10  10  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  15  17  12  10  9  
   18 à 24 ans  ..........................................................................  13  13  14  6  6  
   25 à 34 ans  ..........................................................................  16  22  10  16  14  
35 ans et plus  22  17  8  9  9  
   35 à 49 ans  ..........................................................................  22  19  10  8  10  
   50 à 64 ans  ..........................................................................  24  16  7  12  6  
   65 ans et plus  ......................................................................  18  14  7  8  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  19  17  9  13  9  
CSP+  20  18  14  12  10  
   Artisan ou commerçant (*)  .................................................  22  13  52  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  22  16  -  16  14  
Profession intermédiaire  17  16  9  14  7  
CSP-  19  16  7  13  9  
   Employé  ..............................................................................  19  18  5  12  9  
   Ouvrier  ................................................................................  18  5  16  18  12  
INACTIF  19  17  10  6  9  
   Retraité  ...............................................................................  20  14  7  9  9  
   Autre inactif  ........................................................................  18  19  13  4  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..............................................................  25  11  12  9  6  
   Communes urbaines de province  ........................................  15  21  10  10  8  
   Agglomération parisienne  ...................................................  24  7  8  11  14  
REGION       
Région parisienne  25  8  7  13  13  
Province  17  19  10  9  8  
   Nord est  ..............................................................................  16  17  14  5  7  
   Nord ouest  ..........................................................................  17  18  11  12  9  
   Sud ouest  ............................................................................  22  24  11  10  -  
   Sud est  ................................................................................  16  19  7  10  10  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme (*)  ..............................................................  33  26  28  8  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ........................................................  11  17  7  4  9  
   Baccalauréat  .......................................................................  24  16  13  13  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................................  17  18  10  11  10  
   Diplôme supérieur  ..............................................................  24  14  4  14  15  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  16  13  8  10  11  
   Front de Gauche  .................................................................  30  9  -  8  7  
   Parti Socialiste  .....................................................................  8  16  11  9  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................  19  14  10  9  21  
Modem  30  11  7  7  13  
Droite  17  19  14  11  10  
   UDI (*)  .................................................................................  36  27  -  8  -  
   Les Républicains  ..................................................................  23  16  11  10  11  
   Front National  .....................................................................  8  26  19  11  9  
Aucune formation politique  22  16  5  11  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................  14  17  13  10  12  
   François Hollande ................................................................  11  19  8  13  10  
   François Bayrou  ..................................................................  34  7  -  13  10  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................  24  15  10  13  11  
   Marine Le Pen  .....................................................................  10  20  15  10  13  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN      

   Au moins une fois par semaine  ...............................  19  13  6  7  10  
   Dont Tous les jours ou presque  ...............................  15  14  3  7  11  
   Moins souvent  .........................................................  19  19  13  11  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les pratiques mises en place par les femmes pour éviter une situation de harcèlement sexuel 
dans les transports en commun (En premier) 

 Porter des  

écouteurs 

Lire  Vous asseoir 
près d’un 
homme 

Autre Rien du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  3  1  1  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  18  2  2  -  15  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  26  1  3  1  17  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  7  3  -  -  12  
35 ans et plus  1  4  1  2  27  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  2  4  3  2  20  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  1  4  -  -  30  
   65 ans et plus  ..................................................................................  1  6  -  3  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  4  4  1  1  23  
CSP+  4  6  2  2  12  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................  -  -  13  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................  5  8  -  2  17  
Profession intermédiaire  3  7  2  1  24  
CSP-  5  2  1  1  27  
   Employé  ..........................................................................................  6  2  1  1  27  
   Ouvrier  ............................................................................................  -  -  -  -  31  
INACTIF  13  3  1  1  21  
   Retraité  ...........................................................................................  1  4  -  3  33  
   Autre inactif  ....................................................................................  22  1  2  -  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..........................................................................  1  4  -  1  31  
   Communes urbaines de province  ....................................................  8  3  2  1  22  
   Agglomération parisienne  ...............................................................  19  3  -  1  13  
REGION       
Région parisienne  17  3  -  1  13  
Province  6  4  2  1  24  
   Nord est  ..........................................................................................  12  2  -  -  27  
   Nord ouest  ......................................................................................  2  4  2  1  24  
   Sud ouest  ........................................................................................  -  4  3  2  24  
   Sud est  ............................................................................................  8  4  2  2  22  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme (*)  ...........................................................................  -  -  -  -  5  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ....................................................................  12  4  2  1  33  
   Baccalauréat  ....................................................................................  8  1  1  1  19  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ........................................................  6  4  3  2  19  
   Diplôme supérieur  ...........................................................................  6  6  -  2  15  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  7  5  2  2  26  
   Front de Gauche  ..............................................................................  16  3  -  4  23  
   Parti Socialiste  .................................................................................  7  9  3  2  28  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................  -  -  5  -  22  
Modem  8  -  -  -  24  
Droite  4  2  1  2  20  
   UDI (*)  .............................................................................................  11  -  -  -  18  
   Les Républicains  ..............................................................................  6  1  -  -  22  
   Front National  .................................................................................  1  1  -  3  22  
Aucune formation politique  11  5  1  -  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................  4  4  -  -  26  
   François Hollande  ............................................................................  4  7  -  1  27  
   François Bayrou  ...............................................................................  6  9  -  -  21  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................  4  2  -  1  20  
   Marine Le Pen  .................................................................................  3  -  2  3  24  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN      

   Au moins une fois par semaine  ..........................................  17  4  1  1  22  
   Dont Tous les jours ou presque  ..........................................  23  6  1  1  19  
   Moins souvent  ...................................................................  3  3  1  1  22  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les pratiques mises en place par les femmes pour éviter une situation de harcèlement sexuel 
dans les transports en commun (Total des citations) 

 

 

Changer de wagon 
ou de place 

lorsque vous ne 
vous sentez pas à 

l’aise  

Vous placer près de 
la sortie du wagon 
ou à une place près 

du chauffeur  

Adapter votre tenue 
vestimentaire (ex : 
pantalon, manteau 

long)  

Vous asseoir près  

d’une femme 

 

 

Faire en sorte de  

voyager en  

compagnie d’un(e) 
proche 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  30  28  23  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  38  32  32  29  25  
   18 à 24 ans  ..............................................................  34  22  30  23  30  
   25 à 34 ans  ..............................................................  45  45  36  36  18  
35 ans et plus  34  29  26  19  16  
   35 à 49 ans  ..............................................................  33  25  29  21  20  
   50 à 64 ans  ..............................................................  39  33  24  16  14  
   65 ans et plus  ..........................................................  29  30  24  19  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  35  32  28  21  18  
CSP+  43  43  25  29  28  
   Artisan ou commerçant (*)  ......................................  22  37  41  22  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................  53  42  20  34  18  
Profession intermédiaire  31  33  28  25  19  
CSP-  34  27  29  16  13  
   Employé  ..................................................................  34  25  32  14  9  
   Ouvrier  ....................................................................  35  35  12  24  28  
INACTIF  36  28  29  24  22  
   Retraité  ...................................................................  30  29  26  19  13  
   Autre inactif  ............................................................  40  27  31  28  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..................................................  30  25  22  17  22  
   Communes urbaines de province  ............................  35  30  32  22  20  
   Agglomération parisienne  .......................................  44  36  23  33  17  
REGION       
Région parisienne  44  36  23  32  16  
Province  34  28  30  20  21  
   Nord est  ..................................................................  31  31  32  18  27  
   Nord ouest  ..............................................................  34  24  27  20  20  
   Sud ouest  ................................................................  33  39  34  12  18  
   Sud est  ....................................................................  36  26  30  25  19  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme (*)  ...................................................  60  34  35  9  42  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................  25  24  28  20  17  
   Baccalauréat  ...........................................................  37  32  26  19  21  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................  36  31  36  25  25  
   Diplôme supérieur ...................................................  47  35  23  34  14  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  36  27  20  23  21  
   Front de Gauche  ......................................................  39  16  13  16  21  
   Parti Socialiste  .........................................................  32  25  24  21  22  
   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................  46  36  23  32  21  
Modem  40  20  38  23  13  
Droite  33  33  32  24  25  
   UDI (*)  .....................................................................  61  25  33  34  16  
   Les Républicains  ......................................................  35  30  31  27  25  
   Front National  .........................................................  27  37  39  15  25  
Aucune formation politique  36  34  24  20  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................  30  15  21  34  24  
   François Hollande  ....................................................  31  33  24  24  18  
   François Bayrou  .......................................................  48  23  20  20  10  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................  37  31  32  28  20  
   Marine Le Pen  .........................................................  30  32  34  23  20  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN      

   Au moins une fois par semaine  ....................  38  28  26  27  16  
   Dont Tous les jours ou presque  ....................  37  23  27  29  11  
   Moins souvent  .............................................  34  31  30  20  23  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les pratiques mises en place par les femmes pour éviter une situation de harcèlement sexuel 
dans les transports en commun (Total des citations) 

 

 

Porter des  

écouteurs 

Lire  Vous asseoir 
près d’un 
homme 

Autre 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  13  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  36  11  5  3  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  46  10  6  4  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  22  13  4  1  
35 ans et plus  4  14  3  2  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  5  12  7  2  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  6  16  1  -  
   65 ans et plus  ..................................................................................  1  15  -  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  11  14  4  2  
CSP+  3  12  2  3  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................  -  -  13  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................  5  11  -  5  
Profession intermédiaire  15  15  5  1  
CSP-  11  14  4  1  
   Employé  ..........................................................................................  14  14  5  1  
   Ouvrier  ............................................................................................  -  13  -  -  
INACTIF  25  12  4  3  
   Retraité  ...........................................................................................  1  13  -  3  
   Autre inactif  ....................................................................................  42  11  7  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ..........................................................................  6  17  2  3  
   Communes urbaines de province  ....................................................  18  12  5  2  
   Agglomération parisienne  ...............................................................  28  12  2  1  
REGION      
Région parisienne  27  13  2  3  
Province  15  13  4  2  
   Nord est  ..........................................................................................  16  10  2  3  
   Nord ouest  ......................................................................................  12  16  5  1  
   Sud ouest  ........................................................................................  19  14  3  2  
   Sud est  ............................................................................................  15  12  7  2  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme (*)  ...........................................................................  35  -  9  8  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ....................................................................  24  11  4  2  
   Baccalauréat  ....................................................................................  15  17  4  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ........................................................  13  10  6  2  
   Diplôme supérieur  ...........................................................................  12  16  -  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  12  22  2  2  
   Front de Gauche  ..............................................................................  21  22  -  4  
   Parti Socialiste  .................................................................................  10  30  3  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................  10  8  5  -  
Modem  12  9  -  -  
Droite  8  12  4  2  
   UDI (*)  .............................................................................................  11  5  11  -  
   Les Républicains  ..............................................................................  8  10  3  -  
   Front National  .................................................................................  4  12  1  3  
Aucune formation politique  25  8  5  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................  4  12  -  -  
   François Hollande  ............................................................................  15  24  -  1  
   François Bayrou  ...............................................................................  9  25  -  3  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................  6  16  1  1  
   Marine Le Pen  .................................................................................  10  7  2  3  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN     
   Au moins une fois par semaine  ..........................................  30  10  4  3  
   Dont Tous les jours ou presque  .........................................  41  15  4  2  
   Moins souvent  ...................................................................  9  15  4  2  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La solution magique pour résoudre le problème du 
harcèlement sexuel dans les transports en commun 

 
 
 
 
 

Question : Si vous aviez une baguette magique, que mettriez-vous en place 
pour résoudre le problème du harcèlement sexuel dans les 
transports en commun ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Rendre le harceleur impuissant  ..........................................................  42  

• Prendre en photo le harceleur et diffuser sa photo en le présentant 
comme tel  ...........................................................................................  41  

• Prévenir la mère du harceleur de son comportement  .......................  5  

• Interdire les hommes dans les transports en commun  ......................  3  

• Autre (préciser)1 ...................................................................................  9  

 TOTAL ..................................................................................................  100  

 

                                                           
1 Les répondants proposent le plus souvent des peines judiciaires allant de la simple amende à la peine 
capitale. Les autres suggèrent principalement des efforts en matière d’éducation.  
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La solution magique pour résoudre le problème du harcèlement sexuel dans les 
transports en commun 

 

 

Rendre le 
harceleur  

impuissant  

 

 

Prendre en photo 
le harceleur et 

diffuser sa photo 
en le présentant 

comme tel  

Prévenir la mère 
du harceleur de 

son 
comportement  

 

Interdire les 
hommes dans les 

transports  

en commun 

Autre  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  41  5  3  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ....................................................................................  37  44  5  3  11  
   Femme  .....................................................................................  47  39  5  3  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  49  34  7  4  6  
   15 à 24 ans  ...............................................................................  50  30  7  8  5  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  47  37  8  1  7  
35 ans et plus  39  45  4  2  10  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  41  39  6  4  10  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  37  49  3  2  9  
   65 ans et plus  ...........................................................................  39  46  4  1  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  42  42  5  3  8  
CSP+  38  40  7  2  13  
   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................  37  42  14  -  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  34  42  6  3  15  
Profession intermédiaire  39  44  4  3  10  
CSP-  45  42  5  3  5  
   Employé  ...................................................................................  44  41  4  5  6  
   Ouvrier  .....................................................................................  45  43  7  1  4  
INACTIF  43  41  4  3  9  
   Retraité  ....................................................................................  38  47  3  1  11  
   Autre inactif  .............................................................................  51  30  7  7  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ...................................................................  44  40  5  2  9  
   Communes urbaines de province  .............................................  42  42  6  3  7  
   Agglomération parisienne  ........................................................  39  43  2  4  12  
REGION       
Région parisienne  41  41  2  4  12  
Province  42  41  6  3  8  
   Nord est  ...................................................................................  46  37  5  4  8  
   Nord ouest  ...............................................................................  42  43  6  2  7  
   Sud ouest  .................................................................................  40  43  7  2  8  
   Sud est  .....................................................................................  41  43  5  3  8  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme (*)  ...................................................................  45  20  12  12  11  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................  47  39  5  3  6  
   Baccalauréat  ............................................................................  42  47  3  2  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  41  41  5  2  11  
   Diplôme supérieur  ...................................................................  31  46  7  2  14  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  33  47  6  3  11  
   Front de Gauche  ......................................................................  30  51  8  2  9  
   Parti Socialiste  .........................................................................  35  51  4  2  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  36  34  4  7  19  
Modem  46  37  7  2  8  
Droite  41  45  4  3  7  
   UDI (*)  .....................................................................................  29  54  6  -  11  
   Les Républicains  .......................................................................  39  49  3  2  7  
   Front National  ..........................................................................  46  42  4  2  6  
Aucune formation politique  49  36  4  2  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  37  45  5  2  11  
   François Hollande  ....................................................................  32  53  3  2  10  
   François Bayrou  .......................................................................  50  30  5  3  12  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  34  49  6  3  8  
   Marine Le Pen  ..........................................................................  46  41  3  2  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La solution magique pour résoudre le problème du harcèlement sexuel dans les 
transports en commun 

 

 

Rendre le 
harceleur  

impuissant  

 

 

Prendre en photo 
le harceleur et 

diffuser sa photo 
en le présentant 

comme tel  

Prévenir la mère 
du harceleur de 

son 
comportement  

 

Interdire les 
hommes dans les 

transports  

en commun 

Autre  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  41  5  3  9  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN 

     

   Au moins une fois par semaine  ................................................  30  10  4  3  28  

   Dont Tous les jours ou presque  ................................................  41  15  4  2  26  

   Moins souvent  .........................................................................  9  15  4  2  27  

   Jamais  ..........................................................................  54  33  3  8  2  
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Le jugement détaillé quant à l’envoi intempestif de sms 
à caractère sexuel à une femme 

 
 
 
 
 

Question : En dehors des transports en commun, selon vous, envoyer à une 
femme des dizaines de sms à caractère sexuel, est-ce... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Du harcèlement  .................................................................  94  6  100  

• Condamnable  .....................................................................  85  15  100  

• Excusable ............................................................................  10  90  100  
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Le jugement détaillé quant à l’envoi intempestif de sms à caractère sexuel à une 
femme (du harcèlement) 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  94  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  92  8  
   Femme  ...................................................................................................................................................  95  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  90  10  
   15 à 24 ans  .............................................................................................................................................  90  10  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  91  9  
35 ans et plus  95  5  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  93  7  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  96  4  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  97  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  93  7  
CSP+  93  7  
   Artisan ou commerçant (*)  .....................................................................................................................  87  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  94  6  
Profession intermédiaire  92  8  
CSP-  93  7  
   Employé  .................................................................................................................................................  94  6  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  92  8  
INACTIF  95  5  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  97  3  
   Autre inactif ............................................................................................................................................  92  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  .................................................................................................................................  93  7  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................  94  6  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................  93  7  
REGION    
Région parisienne  92  8  
Province  94  6  
   Nord est  .................................................................................................................................................  93  7  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................  96  4  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................  94  6  
   Sud est ....................................................................................................................................................  93  7  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme (*)  ..................................................................................................................................  96  4  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...........................................................................................................................  92  8  
   Baccalauréat  ...........................................................................................................................................  96  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................................................................................  93  7  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................................................................  95  5  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  95  5  
   Front de Gauche  .....................................................................................................................................  92  8  
   Parti Socialiste  ........................................................................................................................................  97  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................  94  6  
Modem  95  5  
Droite  95  5  
   UDI (*)  ....................................................................................................................................................  95  5  
   Les Républicains  .....................................................................................................................................  98  2  
   Front National  ........................................................................................................................................  91  9  
Aucune formation politique  91  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................................................................  96  4  
   François Hollande  ...................................................................................................................................  96  4  
   François Bayrou  ......................................................................................................................................  97  3  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................................................................  97  3  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................  92  8  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN   

   Au moins une fois par semaine  .........................................................................................  96  4  
   Dont Tous les jours ou presque  .........................................................................................  98  2  
   Moins souvent  ..................................................................................................................  96  4  
   Jamais  ...............................................................................................................................  93  7  
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Le jugement détaillé quant à l’envoi intempestif de sms à caractère sexuel à une 
femme (condamnable) 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  85  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  83  17  
   Femme  ...................................................................................................................................................  87  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  78  22  
   15 à 24 ans  .............................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  82  18  
35 ans et plus  89  11  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  85  15  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  92  8  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  90  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  85  15  
CSP+  82  18  
   Artisan ou commerçant (*)  .....................................................................................................................  78  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  81  19  
Profession intermédiaire  89  11  
CSP-  86  14  
   Employé  .................................................................................................................................................  86  14  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  86  14  
INACTIF  85  15  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  91  9  
   Autre inactif ............................................................................................................................................  77  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  .................................................................................................................................  86  14  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................  86  14  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................  82  18  
REGION    
Région parisienne  82  18  
Province  86  14  
   Nord est  .................................................................................................................................................  85  15  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................  90  10  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................  87  13  
   Sud est ....................................................................................................................................................  84  16  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme (*)  ..................................................................................................................................  87  13  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...........................................................................................................................  84  16  
   Baccalauréat  ...........................................................................................................................................  86  14  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................................................................................  88  12  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................................................................  85  15  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  87  13  
   Front de Gauche  .....................................................................................................................................  88  12  
   Parti Socialiste  ........................................................................................................................................  86  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................  83  17  
Modem  90  10  
Droite  88  12  
   UDI (*)  ....................................................................................................................................................  90  10  
   Les Républicains  .....................................................................................................................................  89  11  
   Front National  ........................................................................................................................................  86  14  
Aucune formation politique  83  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................................................................  92  8  
   François Hollande  ...................................................................................................................................  91  9  
   François Bayrou  ......................................................................................................................................  87  13  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................................................................  91  9  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................  87  13  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN   

   Au moins une fois par semaine  .........................................................................................  80  20  
   Dont Tous les jours ou presque  .........................................................................................  80  20  
   Moins souvent  ..................................................................................................................  92  8  
   Jamais  ...............................................................................................................................  89  11  



Ifop pour Causette 

Les Français et les transports en commun réservés aux femmes  Mai 2016 

19 

Le jugement détaillé quant à l’envoi intempestif de sms à caractère sexuel à une 
femme (excusable) 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  10  90  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  12  88  
   Femme  ...................................................................................................................................................  9  91  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  16  84  
   15 à 24 ans  .............................................................................................................................................  17  83  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  14  86  
35 ans et plus  8  92  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  13  87  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  6  94  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  3  97  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  12  88  
CSP+  15  85  
   Artisan ou commerçant (*)  .....................................................................................................................  19  81  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................  11  89  
Profession intermédiaire  11  89  
CSP-  11  89  
   Employé  .................................................................................................................................................  11  89  
   Ouvrier  ...................................................................................................................................................  10  90  
INACTIF  8  92  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  3  97  
   Autre inactif ............................................................................................................................................  15  85  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  .................................................................................................................................  8  92  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................  11  89  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................  12  88  
REGION    
Région parisienne  11  89  
Province  10  90  
   Nord est  .................................................................................................................................................  12  88  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................  12  88  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................  8  92  
   Sud est ....................................................................................................................................................  8  92  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme (*)  ..................................................................................................................................  4  96  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...........................................................................................................................  13  87  
   Baccalauréat  ...........................................................................................................................................  8  92  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................................................................................  12  88  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................................................................  8  92  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  9  91  
   Front de Gauche  .....................................................................................................................................  7  93  
   Parti Socialiste  ........................................................................................................................................  7  93  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................  20  80  
Modem  5  95  
Droite  9  91  
   UDI (*)  ....................................................................................................................................................  12  88  
   Les Républicains  .....................................................................................................................................  8  92  
   Front National  ........................................................................................................................................  11  89  
Aucune formation politique  15  85  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................................................................  8  92  
   François Hollande  ...................................................................................................................................  7  93  
   François Bayrou  ......................................................................................................................................  6  94  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................................................................  5  95  
   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................  8  92  
FREQUENCE D’UTILISATION DES TRANSPORTS EN COMMUN   

   Au moins une fois par semaine  .........................................................................................  13  87  
   Dont Tous les jours ou presque  .........................................................................................  9  91  
   Moins souvent  ..................................................................................................................  7  93  
   Jamais  ...............................................................................................................................  7  93  

 


